
évfolyam. Szászsebes, 1899. Junius 6. 36-ik szám 

szek és társadalmi Tap az ermészeti személyzet részére. 

Előfizetési árak : 

Egész évre. 4 frt - kr 
Fókéevre. 2 frt - kr 
Negyed évre... 1 frt - kr 

Előfizetési dijak, hirdetések s bármily 
irásbeli közlemények a lap szerkesztőségéhez 

küldendők. 

Megjelenik 

minden Kedden ! 

Hirdetési dijak : 
Egy hasábos garmond sor vagy annak 

helye 10 kr. Ezen kivül minden hirdetésnél 
30 kr. bélyegdíj fizetendő. 

Nagyobb s többszörös hirdetményeknél mér- 
sékelt dijak egyezség szerint. 

okfofookfozezexzervekek 

A gyöngék támasza. 

A budapesti országos gyülés alkalmával, 

akkor, midőn az alapszabályok tervezete került 

tárgyalás alá, annál a szakasznál, mely az öz- 

vegyek és árvák ellátásárol szól, lapunk szer- 

kesztője, mint a gyülést, illetve, tanácskozást 

vezető elnök arra nézve tett javaslatot, hogy 

mig férfi tagjait az egyesület csak öt évi allandó 

tagság után részesiti állandó nyugdij ellátás- 

ban, addig ezt a jótéteményt az özvegyekre 

és az árvákra nézve már egy évi tagság után 

terjessze ki. Az erre támadt általános fölzúdu- 

lásból ugyan leginkább csak helyesléseket lehe- 

tett kivenni, de nem lehetetlen, hogy a gyülésen 

résztvevők közt olyanok is akadhattak, kik 

mint még eddig család nélkül álló emberek, 

az eszmét nem helyeselték, felszóllalni azonban 

a javaslat ellen nem akartak, nehogy a nyil- 

vánvaló pártoló többséggel szemben talalják 

magukat. A javaslatnak bővebb indokolását 

akkor — talán a nagy lelkesedés miatt is — 
senki sem kivánta, de akadhatnak sokan olyanok 

a gyülésen részt nem vettek közt, kik ezt az 

intézkedésünket indokolatlan nagylelküségnek, 

könnyelmü sáfárkodásnak tekinthetnék s igy 

szükségét látjuk ezt megelőzendő az erre 
vonatkozó álláspontunkat már most kifejteni. 

A teremtés az emberiséget úgy alkotta, 

hogy az egyik nem erősebb, a másik pedig 

ggyöngébb s az erősebbnek hivatása a gyöngét 

az élet rögös utjian vezetni, védelmezni s ez 

az erősebb a férfi, mig a gyöngébb a nőnem. 

A gyöngébb nemnek ez a védelme már év- 

ezredek óta annyira átment a férfiak vérébe 

és szinte természetükké vált, hogy a nőnek a 

férfi által való bántalmazása mindenkor a leg- 

nagyobb gyalázatnak volt tekintve s ha bár- 

mely férfi is a bántalmazott vagy bármiféle 

veszedelemben forgó nőt nem venné védel- 

mébe, már ezzel magával önmaga sütné a 

gyávaság bélyegét homlokára. 

A gyöngébb maga is érzi az erős támasz 

szükségét. Nézzük csak, a repkény mint öleli 

körül a hatalmas tölgy derekát s milyen erő- 

feszitést kell gyakran kifejtenie, hogy az ős 

várak sziklafalába kapaszkodhassék s meg fog- 

juk érteni azt a ragaszkodást, melylyel a nő 

a férfi nem irányában viselkedik. Nagy vesze- 

delmek alkalmával, hol nincs idő sok fontol- 

gatásra, a veszélybe jutott nő nem keresi 

atyját, férjét, testvérét, hanem az első utjába 

eső férfi elé veti magát s annak segitségét 

kéri és veszi igénybe, jól tudva azt, hogy az 

tőle megtagadva nem lesz, 

Gyönge a nő, de sokkal gyöngébb még a 

nálánál is tehetetlenebb gyermek, mely ha egy- 

szer támaszát elvesztette és helyette másikra 

nem talál, csakhamar elpusztul a világ tömkele- 

gében, ha nem is testileg, de szellemileg és 

erkölcsileg, minek oly számos példáját láthat- 

juk az apátlan – anyátlan árváknál, melyek 

könyörületes, őket támogató szivekre nem 

találtak. A bün krónikák sok és szivfacsaró 

példát tudnának erre nézve föl mutatni, de 

különben is fölösleges állitásunkat bővebben 

magyarázni, hiszen mindenki elött tárva van 

az élet nagy könyve, ebből könnyen kiolvas- 
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hatja magának annak valóságát és nem túl- 

hajtott voltát. 

A gyöngék veszedelmeinek ez az alapos 

ismerete volt vezére lapunk szerkesztőjének 

akkor, midőn emlitett javaslatát tette s hogy 

ez a jelenvoltak szivében élénk viszhangot 

keltett, igazolja a lelkesedésnek ama meg- 

nyilatkozása, melylyel a javaslat határozzattá 

lett emelve. 

Minden családapának első és legszentebb 

kötelessége övéiről minden kitelhető módon 

gondoskodni s azoknak nem csak a minden- 

napi kenyeret megszerezni, hanem jövőjüket 

arra az időre is biztositani, midőn ő már nem 

lesz oldalukon, hogy őket tovább is istápol- 

hassa, mert könnyelmü ember lenne az, ki az 

Üdvözitőnek ama gyönyörü példáját az ég 
madarairól és a mezők liliomáról szó szerint 

venné s félremagyarázná az abban rejlő mélyebb 

gondolatot. 

A gazdag ember könnyen megfelelhet a 

családja biztositására vonatkozó kötelezett- 
ségének, mert hiszen vagyonát nem viszi 

magával a sirba, egészen máskép áll azonban 

a dolog a szegény sorsunál, kinek ép kezei 

és lábain, józan eszén kivül egyéb vagyona 

nincs, ezekre pedig valamennyire ráteszi a halál 

fagyos ujjait s midőn a másik világba költöznek, 

a hátrahagyottaknak belőlük mi sem marad. 

srnimszmtkbsta káltsztszó kassáhlk 
TA C A. 

tete 

Az utolsó levél. 
Idegesen dobta le a tollat s mint a ki meglepetés- 

től tart félve körül nézett, miközben keze gépiesen 
nyúlt az itatós papir után s felszáritotta a pár sorból 

álló levelet. Aztán összefont karokkal, kezdetben némán, 
majd halkan, végül egész hangosan tőbbször átolvasta 

azt mely a következőképen szólt: 
„A tekintetes fővárosi államrendőrségnek. Meg- 

fontolt szándékkal, önkezüleg számolok le az élettel, 

melynek élvezetébe vakon rohantam bele s melyben 

oly keserüen csalatkoztam. 
Nincs senkim, kit értesiteni kellene. 

Csekély ingóságomból talán a temetés is kifutja. 

A boncolást kérem mellőzni. tisztelettel 
Tóth József joghallgató 

Az erdészeti és vadászati altisztek túlnyo- 

móan nagy része szintén az emberiség ama 

osztályához tartozik. melynek minden vagyona 

az ép testében és tudásában van s igy ezek- 

nek segitségével kell munkálkodnia ővéi jövő- 

jének biztositásán, de vajjon lehetséges-e ez? 

Ismeretes tény, hogy az erdészeti és vadá- 

szati téren kifejtett munkálkodás, az azt ápoló 

tudás még mindig nem talál arra a méltatásra, 

melyet méltán megérdemelne, hanem ezek a 

pályák rögösek, a rajtuk való haladás fárad- 

ságos és több tövis terem rajtuk, mintsem rózsa. 

Az itt alakmazott néhol megkapja ugyan a 

mindennapi kenyeret, sok helyütt azonban még 

ezt sem, olyan hely pedig, hol e mellett még 

jólétre szert tenni s öreg napokra, vagy el- 

halálozás esetére a hátrahagyottak részére némi 

vagyont összekuporgatni lehessen, valóban ritka- 

ság számba megy. 

Az erdőőr, a vadász önmagára hagyva 

tehetetlenül áll szemben ezzel a kegyetlen 

sorssal. 

A haldokló embernek megkönnyiti haláltu- 
sáját s vigasztalást nyujt az a tudat, hogy 

ime őrökre elhagyandó szeretteiről gondosko- 

dott s nem kell őket féltenie holta után sem 

a nyomoruságtól és inségtől, de hátrahagyottjai 

is könnyebben viselik el a szeretett férj és atya 

L assan boritékba tette, még a cimet is felirta 
és tétovázó léptekkel az ablaknak tartott. 

Bele bámult a csillagos éjszakába. Az utca zaja 

felhatott egész hozzá, a harmadik emeletre, de az most 

nem érdekelte,hanem csak nézte az égbolt reszketve 

fénylő mécseit: keresve talán saját életének mécsét. 

Kissé megrázkódott, midőn egy futó csillag vékony ive 

villant meg az ürben, de ugyan akkor szilaj dacos- 

sággal simitotta végig üstökét, bátorságot parancsolva 

magának. 
A lassan úszó felhő függönymögül kibukkant a 

sarlós hold és szelid fénye elömlött az ifjú dúlt arcán 

és talán a földiekre ható titokzatos ereje működött, 

mert a homlok össze-vissza kuszált élet barázdái ki- 
simultak, de csak azért, hogy a száj szélekre futva 

egy savanyu mosolyt varázsoljanak elő, mely keserübb 

gúnynyal viszonozta a békitést. 
Hogy szabaduljon a varázstól, be hunyta szemét 

s mikor már mentesitvegképzelte magát hatalmától, 

újból bele merült a csillagok milliárdjai bámulásába, 
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elvesztését. A szegény sorsu ember és családja 

még ettől a vigasztól is meg van fosztva, neki 

az egyedüli vigasz az Isten jóságába és ember- 

társainak könyörületességébe vetett remény. 

Az első, az ugyan volt mindig, van és lesz, 

mert hiszen örökkévaló, de hol a második? 

Az anyagiasság mai korszakában az emberi 

szivek mind jobban elfásulnak, a nemesebb 

érzelmek kihalóban vannak s helyüket elfoglalja 

a rideg önzés. Az, a kinek lenne miből adni, 

csak ritkán ad, annak pedig, a ki szivesen adna, 

nem lehet, mert hiszen neki magának sincs. 

Régi igazság az, hogy a jóllakott nem hisz az 

éhezőnek. 

Minden támaszok között legkeservesebb a 

koldusbot és keserü még a szivesen nyujtott 

kegyelemkenyér is. Ezektől akarjuk mi egye- 

sületünk tagjainak családjait megmenteni majdan 

s bár eleivel csak kevés az, a mit tehetünk, 

de ha a könynyeknek csak a felét is sikerül 

letörülnünk, mási fele könnyeben szikkad föl. 

Talán jönni fog olyan idő, midőn meg- 

erősödött egyletünk a nyomornak minden köny- 

nyét kiirthatja s megnyugvást plántál a szeren- 

csétlenek szivébe és ekkor fogják majd az 

utódok áldani azokat, kik csekélységgel vetették 

meg a nagynak alapját. 

özöorororzermzexzexexze 

M ,„Országos Erdészeti és Vadászati Altiszti 
Nyugdij és Segély Egyesület" 

Mapszabályai. 
(folytatás és vége.) 

18. § A tagok segélyezése. 

Az egyesület rendes tagjait és azok családjait az 

erkölcsi támogatáson kivül anyagilag is segélyezi; az 

anyagi segélyezés háromféle; nevezetesen : 

a. időleges segélyezés hosszas és költséges bete- 

geskedéseknél. elemi csapások vagy egyéb bal- 

esetek által okozott károsodásoknál, ha ezek olyan 

fokuak, hogy segélyezés nélkül a tagnak anyagi 

romlását előidézni alkalmasok; itt a segélyzés 

mérve nem csak a kár nagyságától, de egyuttal 

az egyesület anyagi helyzetétől is függővé van 

téve, renkivüli eseteket kivéve azonban a 100 

koronát nem haladhatja meg; 

b. temetkezési segély, melyre minden egyes rendes 

tagnak tagsága hetedik havától kezdve, tehát 

akkor, midőn már hat havi tagsági diját lefizette, 

igénye van. A temetkezési segély az igényjo- 

gosult tagnak elhalálozásánál 200, hitvesének el- 

halálozásánál pedig 100 korona, mely segélyek a 

hátramaradt örökösöknek a haláleset megtörtén- 

tének igazolása után haladéktalanul kifizetendők. 

c. állandő nyugdij, melyben az egyesület nem csak 

rendes tagjait. de azoknak özvegységre jutott hi- 

testársaikat is részesiti, utóbbiakat azonban csakis 

özvegységük tartamára 

Az állandó nyugdij csak a beálló szolgálatkép- 

lassan végig hordozva tekintetetét a tejuton az égbolt 

földdel ölelkező határáig és lelke a gondolat szárnyán 

tova repült...... Messze-messze hófödte bércóriások- 

tól védett völgy ölén, zúgó fenyvesek közt egy kisded 

erdei lakot lát. Ott ringott bölcsője, melyben édes anyja 

dalára aludt el és az erdő isteni zenéjére: madár 

fütyre ébredett. Mintha most is fülében csöngene a kis 

patak csobogó moraja, édes régmult szép idők emlékét 

súgva. Már mint deák a szabad két hónap alatt nap 

hosszat eljátszott akár csak kis korában, a patak 

hajtotta kismalommal és évről-évre tőkéletesebb vizi 

müvekkel zavart folyását. Az apsineci vizfogónak minden- 

ben hasonló mintájára egész vizzárdát épitett medrébe; 

még a gátőri lak sem hiányzott s hajh! de boldog 

volt, ha a felduzzasztott vizet kibocsátva, a kis hidig 

leszállithatta tutajocskáit. 
lstenem, Istenem!, sóhajtott föl és fűzte tovább 

félhalkan gondolatait: — mikor jő apámnak segitségére 

voltam a tutajozásnál, hányszor mondta szegény öreg: 

„Fiam, te olyan ügyesen és gyorsan gyártod azokat a 

tutaj-szállitóleveleket, hogy vagy leszállitom felére az 

irásdijt, vagy nem is eresztlek magamtól; hanem leszel 

„segéd erdőőr" s olyan jó izüen kacagott . . pedig, 

ha tudta volna, hogy ide jutok, talán egy percig sem 

habozott volna otthon fogni, habár akkor már az ötö- 

diket végeztem. 

Én — kiáltott fel vérfagyasztó kacagással — ki 

csak azokon a napokon vettem részt atyám erdei 

kirándulásaiban, melyeken bizton tudtam, hogy vadászni 

nincs szándéka s akkor is sok rimánkodás után, ha 

már nem is tudtam rávenni, hogy hű társát, fegyverét 

hagyja otthon, legalább megigértettem vele, hogy 

semmire se lő, mert ki mondhatlanul sajnáltam, 

hogy egy őz, egy nyúl vagy madár csupa szenvedély- 

ből életétől megfosztassék; én ki nem tudtam volna 

szemtanuja lenni egy csirke levágásának sem: most 

nem riadok vissza attól, hogy önmagamat öljem meg. 

És hogy lássa, hogy elég erős-e akaratereje, fel- 

kapta a forgó pisztolyt és remegés nélkül forditotta 

csővét magafelé, vad és szikrázó tekintettel nézve bele 

c 
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telenség esetén igényelhető s az a rendes tag, ki az 
egyesület irányában kötelezettségeinek mindenben meg- 
felelt, a következő nyugdijra tarthat igényt: 

5 évi rendes tagság eltelte után 200 korona, min- 
den további tagsági év után pedig nyugdij a 200 korona 
alapdij 10 (tiz) százalékával emelkedik, mig a 30 évi 
szolgálat után a 700 (hétszáz) koronát eléri. 

Öt évnél rövidebb tagsági idő alatt szolgálat- 
képtelenné lett rendes tagok nyugdijra nem, hanem 
csak 200 korona végkielégitésre tarhatnak igényt. 

Az özvegyek az itt kitüntetett nyugdijak illetve 
végkielégités felé igényelhetik, mig az árvák — tekintet 
nélkül azok számára — évi 60 korona gyermeknevelési 
járulékban lesznek részesitve 14-ik életévük betöltéig. 
Az özvegyek nyugdija, valamint az árvák nevelési já- 
ruléka idővel, a mikor ezt az egyesület vagyoni vi- 
szonyai engedni fogják, emelendő lesz. 

Az özvegyekre nézve megjegyeztetik, hogy fér- 
jüknek egy évi tagság után való elhalálozásával már 
nyugdijképesek és ebben az esetben évi 100 (egyszáz) 
korona nyugdijat igényelhetnek s az árvák is a fentebb 
kitüntetett nevelési járulékban részesülnek. 

Az apátlan, anyátlan árvák az egyesület gyerme- 
keinek tekintetnek s ennek lesz feladata vagy valamely 
— idővel esetleg saját - árvaházban való elhelyezésük 
által, vagy más módon neveltetésükről 14 éves koru- 
kig gondoskodni. 

A nyugdijazottak továbbra is az egyesület rendes 

tagjai maradnak s igy a megszabott tagsági dijakat is 

fizetni kötelesek, ez által azonban abban az előnyben 
részesülnek, hogy minden további tagsági év urán a 
nyugdijuk is megfelelően emelkedik. 

A nyugdij a szolgálatból való kilépést, illetve az 

özvegyeknél a férj elhalálozását követő hó elsejétől 

lesz folyóvá téve s az életben létet, illetőleg az öz- 
vegyi állapotot is igazoló bélyes nyugtákra havonkint 
előlegesen kifizetve 

A folyósitott nuygdijból a tagsági dijakat kivéve 
egyéb levonásnak helye nincs. 

19. S A tagok kizárása. 
Azok a rendes tagok, kik tagsági dijaikat egy év 

lefolyta alatt ismételt felhivásra sem fizették be, to- 
vábbá azok, kik az emberi tisztességgel össze nem 
egyeztethető olyan cselekményt kőövetnek el, mely mél- 
tatlanokká teszi őket arra, hogy a tisztesség és be- 
csület ösvényein járó s mocsoktalan jellemü bajtársaik 
közt megtüressenek, az egyesület kebeléből kizárandók. 
20. § Az egyesület szervezete és igazgatása. 

Az egyesület szervezete és igazgatása kétféle, 
ugymint belső és külső. 

A belső alatt értve van a központi igazgatás, mig 
a külsőt a vármegyék vagy kerületekként alakitandó 
fiókok képezik. 

A központi igazgatóság élén áll az egyesület el- 
nöke, kit akadályoztatása esetén az elnöki teendők 
végzésében a másodelnök helyettesit. 

A vidéki flókok ügyeit a központtal és a tagokkal 
szemben a saját kebelükben megválasztandó alelnökök 
intézik. 

Ezeken kivül az egylet ügyeinek vezetésében a 
következő tisztviselők osztoznak : 

a. jegyző, 

b. pénztárnok, 

c. ügyész, ki egyuttal az egyesületnek jogi tanács- 
adója és képviselője. 
A választmány, mely első sorban van hivatva az 

egyesület beléletét igazgatni, 12 rendes és 6 póttagból 
áll s a közgyülés az elnököt, másodelnököt, jegyzőt, 

halált retjő öblébe és viharos indulattal tovább beszélt: 

Micsoda merész terveim voltak a jövőre nézve, 
mikor egy jól sikerült tanév után, - előre reszketve 
a kiváncsiságtól, hogy micsoda öröm lesz oda haza 
fényes bizonyitványom láttára - gyors iramban röpi- 
tettek apám fürge mokányai a keskeny erdei uton, 

mely fölé néhól az utszéli fenyők egész sátort, menyezetet 
vontak; mint ha az örök zöld suhogó s lágyan ringó 
ágak is ismerősként üdvözölve, simulva öleltek volna. 

Dehogy vártam volna, mig a kanyargós uton 

kerülgetve ér szekerünk haza. Mihelyt feltünt a kapasz- 
kodóról fehérre meszelt kis lakunk barátságos képe: 

én már ott nyargaltam a rövidebb gyalog ösvényen. 

És már hogy tudták jó szüleim is. nem a kapukban, 
de a kert ajtóban vártak, mely fölé jó hugocskám 
egész diadal ivet vont, fenyőgalyból, erdei virágokból 

s azok közül, kik ilyenkor egymást ölelve, sirva-kacagva 
örvendtünk egymásnál már, csak én vagyok még élő; 
de én is csak pár óráig. 

Eh!.. . Pihenjetek drága halottak suttogó lom- 

boktól takart sirotokban, ha testem nem is nyughat 
közeletekben; lelkeink, ha van föltámadás, és én hiszem 
hogy van: nem sokára találkoznak. 

. Éjfél van! készüljünk a halálra, .lIgen! 
. Nem., mégsem, ne tudja a világ . . Ha meg is 

csalt és a züllés szélére sodort, habár csabos képének 
átkos emléke eltünt szivemből, legalább tudja meg, 
hogy halálomban megbocsátottam neki s ha boldog 
tud lenni, legyen!. 

Gyorsan felnyitotta a ládát, még otthonról hozta 

mint első gimnázista és sietve rakta ki belőle az össze 
vissza hányt jegyzeteket, papirlomot. Ruha, mint más- 
kor s valamire való könyv nem volt benne. Jó helyen 

van az, a zálogház s az ószeres tudna arról beszélni. 
A vegyes holmit: báli meghivókat, számlákat, 

zálogcédulákat, idézvényeket stb.-it tarka össze-vissza- 
ságban egymásután a kályhába tömi és meggyujtja. 

Most a sor egy szines szalaggal átkötött csoma- 

gocskára kerül illatos Ievélkék vannak benne. Gyöngéd 
női kezek irták. Rájok se néz ugy dobja bele a tüzbe 



ERDÉSZETI UJSÁG. 285 

pénztárnokot és ügyészt, valamint a választmányt is 
közfelkiáltással vagy titkos szavazás mellet elért szó- 
többséggel három évre választja. 

A választmány 3/, ed része a választás sorrend- 

jében évenkint kilép a kilépők azonban ujból megvá- 
laszthatók. Az egyesület mükdődésének első és második 
évében a kilépők sorshuzás utján lesznek megállapitva. 

A pénztári ellenőri teendők végzésével egyelőre 
az egyesület jegyzője lesz megbizva mindaddig, mig a 

felhalmozódott teendők szükségessé, az anyagi viszo- 
nyok pedig lehetővé teszik egy rendes pénztári ellen- 
őrnek az alkalmazását. 

Az egyesület tisztviselőinek a közgyülés által 
évről-évre megállapitandó tiszteletdij, idővel esetleg 
rendes fizetés jár, mig a külső választmányi tagok 
utazási költségben részesülnek, melynek nagyságát 
szinte a közgyülés állapitja meg. 

21, S. Az elnök 

Az elnök képviseli az egyesületet hatóságok és 

más személyekkel szemben, minélfogva minden az 

egyesület és tagjai érdekében szerkesztett bárminemű 

okiratot, mely által az egyesület akár kérelmez, akár 
jogot nyer, vagy szerezni óhajt, vagy kötelességet vállal, 
szóval az egyesület hivatalos iratait és kiadványait a 
titkárral együttesen irja alá. Összehivja a közgyülést 

és a választmányt, és azok ülésein elnőköl. Szükség 
esetén rendkivüli közgyülést hivhat össze. Meghatá- 
rozza a közgyülés napját és tárgyait. Megnyitja, vezeti 
és berekeszti a tanácskozásokat. Rendszerint nem 
szavaz, de a szavazatok egyenlősége esetén szavaza- 

tával dönt. 
A közgyülés és választmány határozatainak foga- 

natositásáról gondoskodik és utalványozza a temetke- 
zési járulékokat és ebbeli eljárásáról a választmánynak 
jelentést tesz. 

Sürgös esetekben a saját felelősségére és a vá- 
lasztmányi ülésnek utólagos előterjesztése mellett ese- 
tenként 100 (egyszáz) korona rendkivüli kiadásokat 
utalványozhat. Az egyesület összes tisztviselőit és 

közegeit ellenőrzi, esetleg őket állásukból elmozdithatja 
és az elmozditottak helyét a legközelebbi közgyülésig 
ideiglenesen betöltheti. Az elnöknek a tisztviselő el- 

mozditására vontkozó határozata azonban csak akkor 
lesz végérvényes, ha a választmány azt jóváhagyja. 
Bármely ttsztviselő akadályoztatása esetén a választ- 

mány tagjai közül ideiglenesen helyetteseket rendelhet 
ki. Az egyesület pénztárát és egyéb vagyonát bármikor 
megvizsgálhatja és negyedévenként köteles is meg- 
vizsgálni, vagy a választmány két tagja által váratlanul 
megvizsgáltatni. 

Általában az elnök a titkárral együtt az egyesület 
érdekei felett őrködik. 

22. S Másodelnök. 
A teendői végzésében gátolt elnököt mindenekben 

helyettesiti s a helyetesités tartama alatti teendői 
ugyanazok, melyek az elnöknél az előző §-ban felso- 

rolvák, az ebből kifolyó ténykedéseiért azonban az 

egyesülettel szemben személyes felelősséggel tartozik. 

23. § A pénztáros. 

A pénztáros átveszi és nyugtázza a befolyt pén- 
zeket és minden pénzertékeket s azokat elkönyveli. 
Félévenként az elnökkel együttesen a pénztárkészletről 
kimutatást készit, melyet a választmánynak bemutat. 
Év végével a pénztárnapló szerint részletes kimutatást 
készit s összeállitja az évi zárószámadást. A pénz- 
tárnok az általa vezetett pénztári naplók helyes veze- 
téséért és a pénztár hűséges kezeléseért szavatol. Az 
elnök, illetve a választmány által utalványozott ösz- 
szegeket kifizeti. 

Utánuk megy több fénykép, egy doboz száraz virág- 
csokor, mind-mind a letünt aranyos napok átkos hagya- 
téka. A hogy a láng félig megemésztette, könyebbülten 
lélekzik fel s tovább üriti ki a ládát; minden hamuvá 
lett, csak egy másik, az előbbinél nagyobb csomag van 

hátra, még ott pihen a láda fenekén. 
Mi tegyen vele? . , . 

Égesse el mint a többit? Nem, az nem lehet. Itt 
hagyni még borzasztóbb, mintha elégetné. Magával 
vigye? . . . Hogy és hova, hisz az sem lehet? És 
mégis kell valamint tennie vele!. . 

—- Felséges eszme! kiált fel kitörö örömmel és 
felemeli a csomagot. Magammal viszem az örök állomra 

fejvánkosnak, zaklatott szivem viharja lecsendesül talán, 
ha rajta nyughat meg fejem. Magammal visszem oda, 

hol azok pihennek, kiknek drága hagyatéka az. 

Itt órzőm attól az időtől kezdve, a hogy először 
távoztam az édes otthonból mindazokat a leveleket, a 
miket irtak hazulról. És itt ujból erőt vesz rajta a 
multakra való vissza emlékezés. 

Mennyi sovárgó remény és önfeláldozó szeretet 
van letéve azokba a fakuló sorokba. Egy küzdelem 
teljes élet veritékének hangya szorgalommal gyüjtött 

gyümölcse lett felemésztve a közben, mig az elsőtől 

kezdve az utolsóig ért azoknak irója. 

Ugy szeretné azokat a mindennél drágább kedves 
kézvonásokat még egyszer utoljára látni, és nincs elég 
bátorsága megtenni. Érzi, hogy azokat háborgatni nincs 
joga. . . De mégis, csak ugy futólag nézhesse végig; 
még egyszer utoljára ez életben. S mig az egyik 
pereben egész szivhez szólón könyörög önmagához, 
hogy megnézhesse, a másik percben kérlelhetlen hatá- 
rozottsággal tiltja el magát attól. 

A kimeritő lelitusában gyöngyöző veriték üt ki 
homlokán. A villámsebesen rohanó idó cselekvésre int 

A közelgő hajnal derengő fénye mindig erősebb. . . 
Tehát elhatározta magát.. . . 
Remegő kezekkel bontogatja sorra a drágaleve- 

leket. Nem is olvassa, hisz ugyis jól ismeri tartalmukat. 
Ezt apja . .. ezt anyja . . . emezt meg hugocskája irta. . . 
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Köteles a pénztáros az elnök, esetleg másodelnök 

és választmány két tagjának a pénztári naplóból lát- 

ható egyesületi vagyont felmutatni s a befolyt össze- 

geket 100 koronán felül gyümlöcsözőleg elhelyezni. A 

takarékpénztári könyvek vagy más egyéb értékpapirok 

az elnök és ellenőr jelenlétében megfelelő zár alá 

helyezendők. 
Kötessége a pénztárosnak minden az egyesület 

részére befolyt adományokról az elnökségnek jenlen- 

tést tenni. 

24. § A jegyző. 

Végzi az egyesület összes irásbeli teendőit; jegy- 

zőkönyvvezetője a választmányi és közgyüléseknek s 

az ezeken felvett jegyzőkönyveket az elnökkel együt- 

tesen irja alá; ezen felül gyakorolja a pénztár felett 

való ellenőrködést (addig mig rendszeres ellenőri állás 

lesz szervezve). Közremüködik a költségvetések és zá- 

rószámadások összeállitásánál s az elnök vagy helyet- 
tese által kiadott bárminémü iratokat és okmányokat, 

valamint pénztári utalványokat ellenjegyzi. 

25. S Az ügyész. 

Az ügyész az egyesületnek jogi tanácsadója és 

képviselője a biróságoknál harmadik személyekkel 

szemben. 

26. S A választmány. 

Hatásköre: a pénztárnak és egyéb ügyvitelnek 

időközönként való megvizsgálása, uj tagok felvételének 

felülvizsgálása és jóváhagyása, az évi költségvetés őssze- 

állitása, záró számadások megvizsgálása s mindkettőnek 

a közgyülés elé való terjesztése, ezen kivül a rend- 

kivüli segélyek megállapitása és utalványozása, vala- 

mint javaslattétel a végkielégités és évi járadékok meg- 

állapitására. 
A választmány bejelenti a közgyülésnek az uj 

tagok felvételét s javaslatot tesz a kivánalmaknak meg 

nem felelő tagok kirekesztésére nézve. 

27. s A közgyülés. 
Minden évben a pünkösdi ünnepek első napján 

közgyülés tartandó, melyre az összes tagok a tárgy- 
sorozatot is magában foglaló meghivóval 14 nappal 

előbb meghivandók. A közgyülés határozat képességéhez 
a rendes tagok összességének 5 7)-ka kell hogy együtt 
legyen. Abban az esetben, ha a szabályszerüen össze- 

hivott közgyülés részvétlenség folytán határozatkép- 
telen lenne, 14 napi határidővel ujabb közgyülés 
hivandó egybe, mely azután tekintet nélkül a meg- 
jelent tagok számára a tárgyalásra kitüzött ügyekben 

jogérvényesen dönt. 
A közgyülésen megjelentek jogosultságukat tag- 

sági igazolványokkal az elnökségnél a közgyülés meg- 

nyitása elött igazolni tartoznak; ugyanekkor bemuta- 
tandók a magukat képviseltetni óhajtó tagok meghatal- 
mazásai is. 

Az egyesület ügyeinek végérvényes elintézésére 
a közgyülés van hivatva s igy minden az egyesület 

életébe vágó fontosabb mozzanat itt nyer elintézést. 
A közgyülés választja a választmányi tagokat és 

az egyesület tisztviselőit, őrködik az alapszabályok 
pontos betartása felett, azokat esetleg módositja, termé- 

szetesen a magas kormány jóváhagyásának fentartásával. 
Az első közgyülés Budapesten tartandó meg, a 

következők helyére nézve azonban mindig az előző 

közgyülés határos. 
A közgyülés felülvizsgálja a választmány által 

eléje terjesztett számadásokat s megadja a felmentvényt. 

A szabályoknak meg nem felelő tagok kizárása 

jogérvényesen a közgyülés által történik, mely egy- 

uttal hivatva van tiszteletbeli tagok váiasztására is. 

Itt megszünt hugocskájairni, csak apjától s áldott 

jó anyjától érkeztek levelek és egy könycsepp lopódzik 
szemébe, de azonnal letörli. Majd apjától is gyérebben 

kaplevelet, csak anyja ir fáradhatlanul: biztatja, buzditja 

és elhalmozza szeretetével. . . . 
Egyedül csak anyja ir már még bensőbb, még 

fokozottabb szivmelegséggel mint az előtt s a sorok 
minél kuszábbak, annál türelmetlenebbül várta azok 

érkeztét. — 
Ezek is ritkábban érkeznek; rövidebbek lesznek. 

Végre megjött az utolsó idegen kézzel irt levél is. 
Haza szólitotta, mert anyja beteg lett.. . . 

Bérelt szobácskájában találta, most még jobban 
összfacsarja szivét az akkor tett tapasztalat, hogy 
vagyonuknak micsoda csekély romján tenyődik drága 
szülője, ki láttára feledi baját s akkor is mosolygással 
fogadja.. .. 

Feldult arcát tenyerébe temeti és görcsös zoko- 

gással siratja vesztett életét. Semmi megnyugtató, 

semmi engesztelő helyet nem talál. Mint kinos álom- 

látás vonul előtte el az akkori napok gyors egymás- 

utáni eseménye. És itt, mint ha kigyócsipés érte volna, 

felpattan, eszébe jut haldokló anyjának tett igérete; 

hogy imádságos könyvéből, a mit neki hagyott, imád- 

koznifog s ő még eddig, egyetlen egyszer sem váltotta 

be igéretét. . . . 

De hát szabad-e neki most imádkozni, Istenhez 

fohászkodni, kinek akarata ellen tőr? Nem!, tiltakozik 

lelkiismerete, mely ugyancsak a miatt is marcangolja, 

hogy egy haldokló utolsó kivánságát nem hagyhatja 

teljesitetlenül. — 
Egy darabig belemerül sötét gondolataiba. Az 

imakönyv a csomag alján, ellötte fekszik. Utána nyúl, 

majd imét leteszi. 
Mint halvány reménysugár dereng felé: hátha 

anyja szellemi erejénél fogva, figyelmeztetve igéretére, 

védelmére jött, hogy megmentse életét? .. . De nem 

Nem lehet; neki az élettől nincs mit várnia: 

tanlumányait elhanyagolta, az ügyvéd, kinél dolgozott, 

elbocsátotta: holnap már lakása sincsen s két nap óta 

nem evett. A halál csak megváltás lehet reá, de hogy 
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Az évi költségvetés, végkielégitések és évi jára- 
dékok végleges megállapitása a közgyülés hatáskörébe 
tartozik, valamint hivatása a válastzmány és tiszt- 
viselők tevékenységéről s az egyesület beléletéről szóló 
évi jelentés felülbirálása. 

Rendkivül fontos ügyek felmerülésénel az elnök 
a választmány előzetes jóváhagyása mellett rendkivüli 
közgyülést hiv össze. 

28. § Hatósági felügyelet. 
1. Az egyesület vagyonát és belügyeit az elnök- 

ség a választmánynyal függetlenül kezeli, de felügyeleti 
jogya van a közigazgatási helyi hatóságnak és a magyar 
kir. belügyministeriumnak. 

2. Az esetben, ha az alapszabályokban meg- 
határozott czélt és hatáskört az elnökség, választmány, 
avagy a közgyülés meg nem tartja és ha e müködése 
által akár az egyesületi tagok vagyoni érdeke, akár 
az állam biztonsága veszélyeztetve lenne, jogában áll 
a felügyeletre jogositott hatóságnak az egyesület mű- 

ködését felfüggeszteni és a megejtett vizsgálat ered- 
ményéhez képest az egyesületet vagy végkép felosz- 
latni, vagy esetleg az alapszabályok szigorú betartására, 
különbeni feloszalatás terhe alatt, szoritani. 

29. § Az egyesület megalakulása és feloszlása. 
1, Az egyesület megalakul, ha az alakuló köz- 

gyülés a megalakulást kimondja. 
2. Ha a választmány az egyesület fennállását a 

tagok számának feltünő kevesbedése vagy más fontos 
körülmény folytán veszélyezetetve látná, rendkivüli köz- 

gyülést hiv össze és ezt ennek bejelenti. 

a siron túl nyugtot leljen, előbb beváltja igéretét. . . . 

Borzadálylyal vegyes áhitattal nyitja fel a köny- 
vet és lapozni kezdi az öreg betükkel nyomott lapokat. 
A sok használattal kezekre kapott alsó csücskök vastag 

barna szenyzsirtól tapadósak. 
Bele fog mindjárt az első imádságba, de izgatott- 

ságában az első két soron túl haladni nem tud. Lapoz 
tovább s ugy tetszik, mintha anyja jóságos, szelid arca 

mosolyogna felé a lapokról. A nyolcadik-tizedik lap a 
leggyakoribb használatról tanuskodik. Még a szemébe 
gyült könyeken keresztül is eljtudja az imádság cimét 

olvasni : Ima gyermekeinkért".. 
Görcsös zokogással hevesen ajkához nyomja azt 

s a csók özönben nem is veszi észre, hogy egy levél 
húl ki a könyvből. . . Egy levél, anyja utolsó levele 
melyhez utolsó vagyonát, aggnapjaira gyüjtött, de később 
fiának szánt tőkéjét, három százast csatol, hogy meg- 
mentse fiát. . . 

Milyen nagy az anyai szeretet s mily véghetetlen 

Isten kegyelme! Nem tudja, melyiket imádja, melyiket 
csudálja? 

Térde megcsuklik, a földre borul és bünbánó 
szivvel, évek multán ujból buzgó imát rebegnek ajkai. 

Istvánfi. 

A feloszlatás esetén a meglévő vagyon első sor- 

ban a fennálló tartozások fedezésére, illetve a segély- 
igények kielégitésére forditandó. A fenmaradó tőke az 
országos erdészeti egyesületnek lesz rendelkezésére 
bocsátva oly ezélból, hogy az az erdészeti altisztek 
gyermekeinek iskoláztatási segélyére gyümölcsöztessék. 

A közgyülésnek a feloszlatás, illetve a fenmaradt 
tőke hovaforditása iránti határozata foganatositás előtt 
jóváhagyás végett a magyar kir. belügyministeriumhoz 

felterjesztendő. 

Különféelek 
érőneromsezzzstre 

Kérelem. Lapunk tisztelt olvasói közül ismét szá- 
mosan elhanyagolták előfizetési dijaik beküldését, ugy 
annyira, hogy a szerkesztő-kiadó egyéb szerény és családja 
eltartására szükséges jövedelméből kénytelen a nyomdai 
és szétküldési tetemes költségeket födözni A lap ötödfél 
évi fönnállása óta immár másfél ezer forint veszett el egyes 
hátralékosok kezén s csak a napokban is mintegy száz 
hátralékosnál kint levő ötszáz forintnyi összegnek legalább 
részben való behajtását ügyvédre kellett bizni. Ilyen 
körülmények közt a lap további jövője alapjaiban van 
megtámadva s ha csak igaz barátaink segitségünkre nem 
sietnek, kénytelenek leszünk annak további kiadását már 
legközelebb megszüntetni éppen akkor, midőn lgjobban 
lenne hivatva alakitandó egyesületünk érdekeit szolgálni. 
Ilyen szomoru viszonyok mellett még egyszer kérjük 
mindazokat, kiknek előfizetésük már előbb lejárt vagy 
pedig a folyó hó végével le fog járni, hogy hátralékaikat 
mielőbb beküldeni, illetőleg előfizetéseiket még e hó 
folyamán megujitani sziveskedjenek. 

Az alapszabályok külön kinyomatása es szétküldése, 
valamint azoknak jóváhagyás czéljából leendő s küszöbön 
álló fölterjesztése szinte nagyobb kiadásokkkal jár s igy 
óhajtandó, hogy mindazok, kik azt még eddig nem tették 
volna, az előzetes költségekhez mielőbb hozzájáruljanak. 

Végre kérjük tisztelt barátainkat, hogy környékü- 
kön lakó társaik közt lapunk és az egyesület eszméjének 
minél több hivet szerezni igyekezzenek. 

Hova pályázzunk. A szászvárosi járásban Romosz- 
hely székhelylyel egy III-ad osztályu erdőőri allás elhalálo- 

zás foytán üresedésbe jövén, annak választás urjáni betöltése 

céljából pályázatot hirdetek. Érintett állás 300 frt. évi 
javadalmazással van összekötve. Felhivom ennélfogva 
mindazokat, kik ezen állást elnyerni óhajtják, hogy szabály- 

szerü okmányokkal felszerelt és saját kezüleg irt folya- 

modványaikat. f. évi junius hó 14-éig bezárólag annyival 

is inkább nyujtsák be hozzám, mivel a később érkező 

vagy hiányosan felszerelt folyamodványokat figyelembe 

venni nem fogom. 

A választást f. évi junius hó 15-ik napjának d, e. 9 

órájára Romoszhely község községi irodájába tüzöm ki. 
Járási főszolgabiró Szászvároson. 

Felelős szerkesztő és lapkiadó tulajdonos 

Podhradszky Emil. 
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udvari egyenruha szállitok 

g 

A 

éke. jabb árjegyz egu 

gtől, mely bérmentve lesz azonnal beküdlve. őrangu czé 
g 

Kérjen mindenki egy példányt ezen kiváló els 

évi augusztus 

9 ével 

inisteriumnak 1894 

tézkedésé 

czegüűn ujolag mesgbi=zatott 

a nagytekintetü erdőtisztek és az erdészeti altisztek egyenruha szállitásával. 

. kir Mi 

in 
esügyi m földmivel 

hó 11-én kelt magas 
óságu A nagymélt 

Tisztelettel értesitjük, hogy nálunk minden néven nevezendő egyenruházati czikkek 

hivatalos uton részletfizetésre 
megrendelhetők. 

— - x uU A 

a legjobb franczia és angol divat szerint készittetnek. 

Vidéki megrendelések kiváló figyelemmel eszközöltetnek. 

s- Óvakodj 

Kiváló tisztelettel 

ék mindenki oly czégektől, melyek olcsóbb ajánlattal akarják 

ket félrevezetni. 7e régi vevőin 

és TÁRSA BLUM BUDAPHEST, IV. 

e
l
 

állitói. 
elsőrangu egyenruha készitő intézete. 

Ő csász. és kir. Fensége József főherczeg udvari sz 
Szerb kir. udvari szállitók. A földm. m. kir. miniszterium sz 

Sütő utcza 2, Szervitatér sarkán. 

ános könyvnyomd besen. aszse ban Szá ájá Nyomatott Stegmann J


